

安庆组工信息

第 12 期

中共安庆市委组织部研究室

2020 年 7 月 18 日

【防汛救灾专题四】

防汛一线践初心 风雨潮头担使命

——全市各级党组织和广大党员干部积极投入防汛救灾工作

面对防汛救灾的严峻形势，连日来，安庆市各级党组织带领广大党员干部，认真贯彻习近平总书记关于防汛工作重要指示批示精神，牢固树立人民至上、生命至上的理念，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，全面动员、勇于担当、坚守一线，全力以赴做好防汛救灾工作。

用一线指挥凝聚强大合力。全市各级各部门坚持把防汛救灾工作作为当前压倒一切的中心任务、头等大事来抓，超前部署，落实预案。市委组织部发出《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》，明确各级党组织和党员领导干部在防汛救灾工作中的职责任务，严明政治纪律和工作要求，确保每项工作都有领导负责，每个环节都有责任人

执行，每个隐患点都有干部包保。各地积极响应，及时召开防汛救灾工作会议，高位部署防汛救灾各项工作。怀宁县下发紧急通知，严格执行行政首长和防汛指挥长负责制，要求县级领导按照工作责任分工，坐镇一线、靠前指挥；明确各级领导干部做到“三亲自一不准”：主要负责人任务必须亲自办、工作必须亲自抓、关键时刻必须亲自上，防汛抗洪救灾期间原则上一律不准离开本县。宿松县迅速成立防汛救灾工作领导小组，实行县级领导联片包乡、部门领导联乡包村、乡镇领导联村包组、党员干部联组包户的“四包”责任制。潜山市市委、市政府主要负责同志及四大班子成员充分发挥示范带头作用，率先深入一线督查指导抢险救援、安置群众等各项工作，组织全方位排查，及时解决防汛救灾工作中出现的困难和问题。大观区20名县级领导干部驻点包保，推动各局长驻点单位、红领工作站成员单位、政法干警500余人，与单元长、联防长进村（社区）入户，协助开展防汛排涝、巡堤查险等工作。宜秀区各乡镇（街道）领导班子成员带队对圩口、水库、大堤进行全天候巡查。望江县江调圩堤险情不断，华阳镇党政主要领导坚持靠前指挥，5个责任段各由1名副科级以上干部领衔指挥，迅速组织圩内群众撤退转移，确保圩内群众生命和堤身安全。

用组织力量构筑民生安全网。汛情发生以来，全市各级党组织充分发挥政治功能和组织功能，动员广大党员干部群众奋战在防汛抗洪最前线，表现出强大的凝聚力和战斗力，筑起了一座座坚强的“红色堡垒”。为应对洪峰过境，市委组织部紧急出台《关

于抽调市直机关党员、干部参与防汛抢险工作的通知》，市直机关、各企事业单位闻“令”而动，共抽调2400余名机关干部，连夜集结赶赴城区、皖河农场以及启动一级响应的望江、宿松等长江重要防汛堤段参与防汛巡查抢险工作，充实一线防汛救灾力量。桐城、怀宁、太湖、大观第一时间建立县、乡、村、组四级防汛工作体系，做到分级负责、分片包干、分项落实，坚持24小时值班和领导带班制，建立信息及时报送制度，确保各类信息及指挥调度指令畅通。岳西县交通、水利、住建、供电等职能部门党组织积极组建专业应急队，全力做好电力、通信、河道等抢修工作，力争将灾情影响降至最低。宿松县各级党组织开展以“领导联、单位帮、社会帮、村互帮”为内容的“一联三帮”结对帮扶活动，截至目前，全县各级党组织共结成“帮扶对子”932对，为受灾群众解决实际困难和问题203个。迎江区积极做好新洲乡受灾群众转移和安置工作，按照不漏一户、不漏一人原则，完成全员安全撤离任务，启动2处集中安置点，共安置老弱群众133人，并安排2名医生提供医疗卫生及心理辅导服务，全力保障灾民日常生活。

用赤诚情怀书写为民答卷。洪水当前，广大党员干部紧盯雨情水情，坚持到岗到位，抗责在肩、主动作为，在防汛救灾一线践行初心使命，彰显坚强党性。全市在防汛救灾一线建立临时党支部570多个，成立“党员先锋队”“党员突击队”“党员巡查队”等3200多支，设立党员责任岗5400多个。市直各单位党员干部下沉巡堤期间积极履职尽责、发挥作用，全市149个乡镇（街

道)、1551个村(社区)党组织书记坚持抓在一线,干在一线,带领广大党员干部、群众全力投入防汛抗洪抢险工作。7月15日凌晨2点半,市扶贫办党员防汛突击队成员朱训林和胡宗明在江堤夜巡排查时发现一处渗水点,第一时间上报情况并指挥其他队员采取封堵工作,奋战1个多小时,该渗水点被成功封堵,隐患得以及时消除。太湖县新仓镇水利站站长张小林顾不上刚刚出院需要照顾的妻子,连续四天四夜工作在防汛一线,对长河、黑河,13座水库、四个排涝站进行巡河、巡库、巡站工作,加强水质监测,保障汛期9个村3万多名居民正常用水。桐城市金神镇许咀村党总支书记、村委会主任许小平在徐宕圩出现涵闸管涌险情时,果断跳入4米深的水中,摸清闸口位置,经过1个多小时的努力,封堵住了漏水,成功解除了险情。市高新区龙埭圩道路出现大面积坍塌,山口镇村村委会副主任杨威火速召集其他党员进行抢修加固,并第一时间对包保片区群众受灾情况进行全面调查摸底,配合救援突击队2小时内转移27户71名受灾群众。市经开区花甲之年的党员程绪祥主动请缨,在环境恶劣、条件艰苦的江堤连续值守30多个小时,用实际行动兑现党旗下的承诺,彰显党员本色。

报:省委组织部,本部领导。

送:各县(市、区)委书记、组织部长,市委各部委负责同志。

发:电子版发县(市、区)委组织部、安庆先锋网。
